

Magyar Orvosi Kamara  
VII. évfolyam  
1. szám  
1998. március  
Magyar Orvosi Kamara

# Confabula

Pécsi Orvosi Kamara Egyszerű halálábrándok lapja



# JÖN A TAVASZ...

A POTE hallgatóinak lapja

Főszerkesztő:  
Tóth GáborFelelős szerkesztő:  
Hodási BalázsTB. Főszerkesztő:  
Balatnicz Péter  
TB. Felelős szerkesztő:  
Deák PéterSzerkesztőségi tag  
(szerkesztő):  
Fahin TamásGrafikai munkálatok:  
STOFotográfiai munkálatok:  
Mihácz AttilaSzerkesztőség címe:  
7624 Pécs, Szigeti út 12.  
Diákroda, Confabula  
Tel.: (72) 324 122/1511E-mail elérhetőség:  
Tóth G.  
tego@apacs.pote.hu  
Deák P.  
egor@apacs.pote.huA beérkező cikkek,  
versék, fotók  
megőrzéséről nem  
kezeskedünk.Megjelenik nagyjából  
háromhetente  
1300 példánybanNyomdai munkálatok:  
Egylemi Nyomda  
(Hos Csaba)

# PÁLYÁZATI LEHETŐSÉG

A North Eastern Ohio Universities College of Medicine - POTE diákcseré egyezmény program keretében rendezendő 3-3 hetes nyári kurzusra, amelynek címe "Comperative Health Care Systems - Patient Centered Medicine - Social, Cultural, Historical Background".

A program 1998. július 13-án kezdődik, teljes időtartama 8 hét, melyből 3-3 hét az oktatási periódus Pécsett, ill. Rootstownban, Ohio államban (USA). A fennmaradó 1-1 hét az országok közötti ill. országon belüli utazások időszaka. A program hivatalos nyelve angol. A kurzusok, az utazások és az amerikai tartózkodás költségeit az amerikai partner biztosítja. Pályázni rövid önéletrajzzal (pontos laccím, telefonszám feltüntetésével), a pályázatra való jelentkezés rövid indoklásával (max. egy oldal lehet) lehet. Az 1997/98 tanévben harmad, illetve negyedéves magyar állampolgárságú orvostan- ill. egészségügyi főiskolai hallgatók pályázhatnak.

## Pályázati feltételek:

1. Megalapozott angol nyelvtudás, folyékony beszédképesség.
2. Legalább jó rendű tanulmányi eredmény.

A pályázatot benyújtók közül a POTE Rektora által megbízott bizottság három hallgatót (plusz egy tartalék) választ ki.

Pályázati határidő: 1998. április 3., péntek.

Pályázat leadási helye: Mikrobiológiai Intézet titkársága, Dr. Szekeres Júlia egy. tanár.

## A Kari Oktatási Bizottság ülése

A legutóbbi KOB ülésen a legfontosabb témakör a tanrend megváltoztatása volt. Nagy reformokat az új tanrend nem tartalmaz, de bizonyos ésszerűsítések bevezetésre kerülhetnek a KOB javaslatára.

A változások az első-, másod-, illetve a negyed-, és ötödévet érintik. A KOB javaslata szerint az Anatómia oktatása mindjárt az első félévben megkezdődik, és tart egészen a másodévs első félév végéig, mikor is szigorlat zárja a három szemesztert. A szigorlatot ekkor legalább kétszer meg lehet kísérelni, ha a második sem sikerül, akkor lehetőség van a 'C' vizsga negyedik szemeszter végére halasztására. A KOB módosító javaslata szerint a biometria a másodévs második szemeszterében lenne oktatva. A biokémia és a biofizika oktatása csökkentett óraszámban történik majd.

A negyed-ötödéven történt változás, hogy a sebészet oktatása egy szemeszterrel előbbre kerül.

Remélem, hogy a fent vázolt elképzelések elérik céljukat, vagyis jobban, hatékonyabban leszünk képesek tanulni, vizsgázni.

Szabó Imre

## Az Oktatási Centrum hírei

**OC-fórum:** Reméljük, tetszik a közel fél éve megújult Oktatási Centrum. Célunk, hogy természetesen minél jobba és korszerűbbé tegyük. Kíváncsiak vagyunk véleményedre! Ha bármilyen ötleted, kérdésed, netalán kritikád van az Oktatási Centrummal kapcsolatban, kérünk hogy írd meg a Diákroda előtti folyosón lévő OC-fórumba. Az így kapott kérdésekre, ötletekre a Web oldalain (http://gyrus.pote.hu) próbálunk majd válaszolni és megpróbáljuk őket megvalósítani!

**Ügyelet az Oktatási Centrumban szombat, esütőtől 18-20 óráig.** Ezek fix időpontok, de ha az ügyelet ráérnek tovább is nyitva tarthatnak! Keresünk PCPE hallgatókat, akik szívesen ügyelnének a szabadon maradt napokon (hétfő, kedd, esetleg péntek este). Jelentkezéseket orrommel várjuk a [tzober@apacs.pote.hu](mailto:tzober@apacs.pote.hu) e-mail címmel!

**Készítsd el saját Honlapod!** Ha szerelnél saját web lapot, vagy szerkeszteni az Oktatási Centrum web-szervert, kérünk küldj egy e-mail-t a [tzober@apacs.pote.hu](mailto:tzober@apacs.pote.hu) címmel! Az addig elkészült hallgatói oldalakat a <http://gyrus.pote.hu/hallgatok/hallgatok.htm> alatt találod.

**Nyomtatás:** Most már minden gépíró lehet nyomtatni a Központi nyomtatónkon. 1 gy 7v4-es oldal ára 15 Ft.

# Medikus Napok '98 programtervezet

A Medikus Napok időtartama:  
1998. március 30. - április 5.

*Hétfő, március 30.*

20 óraker "Professzorok Úszónadrágban" - Vizivételkedő a Nevelési Központ uszodájában.

Tréfás-sportos vetélkedő, értékes nyereményekkel.  
Kaja-pia-zene.

Kérjük italt csak a kijelölt helyen fogyasszatok, tavalyi élmények igazolják ennek különös veszélyességét, ugyebár jól emlékszünk milyen kicsi volt a víz a medencében, és mennyire bátrak voltunk mi...

Egyébként DOHÁNYOZNI AZ USZODA EGÉSZ TERÜLETÉN SZIGORÚAN TILOS.

Négyfős csapatok jelentkezését várjuk a Diákirodán.

*Kedd, március 31.*

**V. JUBILEUMI POTE JAZZ FESZTIVÁL**

18 órától zárásig fellépnek az alábbi sorrendben:

Szexárdi Jazz Quartett

Vukán Quartett

Cotton Club Singers

Trio Midnight

Brass College'97 (Pécsi Big Band)

Belépés POTE-sokriak természetesen ingyenes!!!

*Szerda, április 1.*

POTE Aula:

**Nemzetközi Est - International Night**

Külföldi hallgatók bemutatkozása országuk ételleivel, életeivel, zenéjével, táncával, fiúk-lányok-duhaj-pajkos-szórakozás.

Utána ugyanitt hatalmas buli.

Belépőjegy: 350 Ft, ami az étel fogyasztását, és a buli részvételi díját tartalmazza.

**Diaporáma Indiáról**

14 óraker zenés diavetítés Indiáról sok izgalommal, érdekességgel a III. előadóban.

**Boszorkánytúra**

Indulás sötétedés után a Dömörkaputól a Mecsekre fel. Minden indulónak garantáltan izonyatos élmény lesz, szokás szerint, reméljük.

A válogatott borzalmak után aztán végre a célnál állítólag bor, tea, zsirosdeszka. A többi már úgysem számít...

*Csütörtök, április 2.*

B-kollégium:

**Show's sonka vetélkedő**

Tradicionalis élet-halál harc egy marhanagy zsiros disznoért, utána hatalmas vágy egy fergeteges diszkoért. Aztán csak mindent bele, míg a hajnal meg nem hasad, gyerünk gyerekek, hajrá magyarok.

*Péntek, április 3.*

**Dékáni szünet - Szakmai nap az elméleti tömbben**

Reggel korán kelés, torna, szakmai napon való részvétel, délutáni alvászlehetőség adott. Este Pécs belvárosának, szórakozóhelyeinek pár perces esetleges megtekintése. Korai lefekvés... szombaton reggel, de ez már a következő napi program része.

*Szombat, április 4.*

**Medikus Bál**

Hurrá-hurrá, itt van megint, szép ruhában ropjuk napkeltéig!

## MEDIKUS KUPA '98

A L'ÖHI hallgatóinak sportcsapatai 1988. március 28-tól 29-ig Budapesten vesznek részt immár sokadik alkalommal megrendezésre kerülő Medikus Kupan. Az első kupa megrendezésére 1972-ben került sor, az uszoda ottal idő során az ország egyik legnagyobb sportrendezvényére nőtte ki magát. Ez azt jelenti, hogy az öt orvosi egyetem mintegy 4-500 diákja vesz részt a négy napos versenytében, amely négy sportágban, fiúk-lányok részvétellel zajlik.

Ahhoz, hogy csapataink ismét sikeresen szerepeljenek szükség van a szurkolásra - ezert fontos, hogy ott legyetek és buzdítsátok a versenyzőket Budapesten.

Várhatóan szurkolónisz is indulni fog, ugye egy érdemes már most jelentkezni erre a fantasztikus négynapos non-stop bulira!!!

Talán elárulhatok egy műhelytitkot, miszerint remélhetőleg a sörözés támogatni fog (szó szerint) mindenkit, sok-sok lánykény-kényérel. Tudjátok a szlogent, pécsiék vagyunk. Szalon-est-izunk.

jenőkelte

## VICCCC

Pistike talál egy részeg embert az árokban, aki össze-vissza hányta magát, alig bír megmozdulni.

- De bácsi miért nem ivott annyit amennyi jól esett?

- Mer' nem volt elég pénzem!

- Mi volt a XX. század legnagyobb katasztrófája?

- Hogy a Titanic süllyedt el, nem az Auróra!

Világhírű vonósnegyes keres első hegedűst, másodhegedűst és csellistát...

A nő olyan mint a monokli, elegáns viselet, de nélküle jobban lát az ember.

# Szép, új világ

A minap néztem a TV-t, mint rendesen. Özönlöltek a hírek, jöttek az információk, mint rendesen. Tiltakozás itt, vérengzés ott, korrupció emitt, szexbotrány amott. Még minden, ami lenni szokott. Aztán hirtelen szolidan, néhány szóban, szinte megbújva az információrengetegben elhangzott valami, ami nem hagy nyugodni azóta sem. Azt mondták, mintegy mellékesen, arc nélkül, hogy az Egészségügyi Világszervezet (WHO) egy titkos bizottságának kutatói arra az eredményre jutottak, hogy a passzív dohányzás nemhogy nem káros, hanem egyenesen egészséges. Ezen sokáig tépelődtem, aztán már mikor kezdett a dolog kicsit kevésbé foglalkoztatni, akkor egyszer csak orvul ugyanezt hallom a rádióból. Ez már sok volt. Ez valahogy nem vágott egybe kemény munkával megszerzett ismereteimmel. Azt mondják itt nekem, hogy a dohányfüst akkor még káros, mikor kijön a cigiből, de mikor az emberből jön ki, akkor már egészséges? És még embere se válogatja? Itt, az Egyetemen nekem azt mondták, nem is tesz jót, sőt, mintha olyat is hallottam volna, hogy még károsabb, mint az aktiv. Teljesen össze vagyok zavarodva. Ha azért köhögök, mert valami jóérzésű a képembe fújja a füstöt, akkor valójában

az immunrendszerem tiltakozik a stimulálás ellen? Mert itten azt mondják, hogy a passzív dohányzás véd a rák ellen az immunrendszer stimulálása révén. Talán még vitamin is van benne, meg gyökfogyó, meg antioxidáns, meg minden. Talán még a Duchenne és Becker muscularis dystrophiák exondelációi ellen is véd. Ki tudja? Ha kicsit izlelgetem a dolgot, vagy ha esetleg még néhány helyről ugyanezt hallom, lassan talán beküszik az információ a régi, mostanra elavult "káros" variáció helyére. Lassan belátom, hogy kezdeti hitetlenségemet csak a felfedezés hihetetlen hordereje okozta, s máris elkezdhetem keresni dohányosok társaságát. Hogy miért olyan hatalmas jelentőségű ez a felfedezés. Gondoljuk csak meg! Sok ember számára nagyot változik így a világ. Többet nem kell megkérnünk dohányos ismerőseinket, hogy ne gyűjtsanak rá kicsiny gyermekeink társaságában - kockáztatva ezzel a sértődést - hanem direkt örülhetünk neki, ha valaki a dohányzás káros hatásait vállalva megstimulálja mindannyiunk immunrendszerét. A világ dohányosainak társadalmi megítélése gyökeresen megváltozik, hisz többé nem rongálják egészségünket, hanem

szívességet tesznek nekünk. A hazai fiatalok között egyre terjedő dohányzás többé nem szomorú, hanem örömdetes, s ebben az örömben kis egyetemünk is osztozhat. Több ok is van az örömről. Mivel egyre több hallgató dohányzik, a nemdohányzók egészsége nem remélt magaslatokra hághat, ami a prevenció netovábbja. S nem a megelőzés lenne-e az, amire oly rég törekszünk?! A másik hasznosítási lehetőség a gyógyításban lehetne. Vállalkozó szellemű orvosok és medikák részvételével segíthetnénk a lerobbant immunrendszerű betegeken. A jövő orvosai körülölnék a kiválasztott szerencsését, és csak fújnak-fújnak rá a füstöt, az meg csak stimulálódna. Hát így! Ez a felfedezés mindannyiunk életét szebbé teszi! A dohányosok lelkiismeret furdalás nélkül dohányozhatnak kedvükre, a nem dohányzók stimulálódhatnak vidáman, a dohánygyárok - ha lehet - még többet kereshetnek, és így mindenki boldog lesz, míg a cigarettafüst bearanyozza mindannyiunk életét. Köszönjük WHO! EGÉSZSÉGET MINDENKINEK 2000-RE!!

killerbéla

## Hám, hám, HuMSIRC!

Hát megtörtént, közel két és fél év után, az első, évente megrendezésre kerülő tisztségviselő választás. A közgyűlés zavartalanul zajlott le, amit az Ellenőrző Testület jelenléte is próbált biztosítani. A pályázók elmondták érdekesnél-érdekesebb elképzeléseiket, amit a résztvevők néma csendben fogadtak, csak az elnökjelölteknek tettek fel kérdéseket, amikre legjobb tudásuk szerint próbáltak válaszolni. Az Ellenőrző Testület ellenőrizte a szavazni vágyók tagsági viszonyának meglétét és a 93 jelenlévő tagnak szavazócédulát adott. Mindenki leadta szavazatát és ezt követték a szavazatszámolás izgatott percei, ami az Ellenőrző Testület gyors kezére volt bízva. Voltak akik a vizsgáláshoz hasonlóan nagy méretű pszichés stresszt nem tudták elviselni, és elhagyták a termet, így az eredményhirdetésre a jelenlévők száma jócskán megcsappant.

A Magyar Orvostanhallgatók Egyesülete Pécsi Helyi Bizottsága megválasztott tisztségviselői a következők lettek:

Elnök	Varga Szilárd	IV. évf.
Gazdasági felelős	Nagy Krisztián	III. évf.
Titkár	Pohárnok Zsolt	II. évf.
Cseregyakorlat felelős	Bodrogi Gabi	III. évf.
Csere-TDK felelős	Bartos Andrea	III. évf.

Köszönjük a bizalmatokat.



az új vezetőség

## THE ANNUAL POTE INTERNATIONAL NIGHT

For the straight year, the English Program Student Council is organizing their famed International Night. This year's activities will take place on April 1st in the POTE Aula; the festivities are planned to be bigger and better than the previous international night, with a record number of people expected to show up. Some festivities include food from the different countries, cultural dancing, cultural presentations, and a disco.

Within the English Program, more than ten different nationalities make up the student body. April 1st is a special night that brings these countries together. And anyone is welcome to witness this fabulous gathering.

EPSC

# KÖRKÉP

Na, megint itten írok. Ha kicsit nem figyelek oda, mindjárt csinállok valamit, amiből semmi hasznom. Így megy ez. Nem is jövök ki a pénzből. Elég ciki; én mondom. Pont azon gondolkodtam a minap, - mikor pusztán anyagi megfontolásból lemondtam a pizzáról a sóskíri javára - hogy csóróságom ellenére milyen derűsen szemielem ezt a piacgazdaságba meg farkastörvényekbe öltözött szép és szomorú világot. Ha kicsit odafigyelnék időnként, mi is történik körülöttem, biztosan elszégyellném magam, mikor ismét elszalasztok egy újabb lehetőséget, amiből pénzt lehetne csinálni. Mert, ha jobban meggondolom, baromság ingyen pazarolni a hosszú évek alatt megszerzett tudáson alapuló, napi rendszeres étkezések során felvett drága energiát herdáló gondolataimat.

Krisztus koporsóját sem őrizték ingyen - süti el kedvenc szállóigéjét a ma embere, arcát sejtelmes fémosolyba burkolva. Hát, igen! S, ráadásul még az idő is pénz. Ez van, akármennyire is szomorú. Az elmúlt években nagyot változott a világ. Néhány éve (kevesebb, mint tíz) még egy csomó dolog egészen másképpen nézett ki. Bizonyos dolgok divatba jöttek, mások meg kimentek belőle. Az ingyen, olcsó és szívesség ment, a végrehajtó jött. Persze csak képletesen szólva! Azóta már a lelkesedésből bármit is ingyen csináló Nyúl Bélát a jószándékúak megmosolyogják, a közömbösek észre sem veszik, a többiek meg meggyanúsítják, hogy titokban a saját zsebére dolgozik. Ja, mielőtt elfelejtem mondani: a Nyúl Bélák is kimentek a divatból, alig van már néhány élő példány. Az Egyetemről is szép lassan kikoptak azok a dolgok, amik nem hoztak anyagi, vagy gyorsan anyagivá alakítható hasznot.

A kollégiumi bulikat már régen nem látogatom, mert régóta már csak a helyszín miatt kollégiumiak. Tudjátok milyen volt egy kollégiumi buli akkor, mikor még igazán kollégiumi volt? Elmondom. Mikor az ajtóhoz értél, belépő helyett néhány baráti szót válthattál az ott állóval, akit jól ismertél az Egyetemről, s aki azért volt ott, hogy Gipsz Jakab nempotés belvár csávótól szedje be a sápot, ha egyáltalán beengedte. Beljebb lépve szinte csak ismerős arcokkal találkozhattál, s mire eljutottál az olcsó büféig, kb. 5-8 emberrel dumáltál, és nem azért, mert sokáig kellett sorba állni. Igaz, hogy a hangtechnika, meg a fények nem voltak olyan frankók, mint manapság, ez azonban láthatóan senkit sem

zavart. Most persze felmerülhet a kérdés, hogy hogyan lehet olyan bulit csinálni, ahova ingyenes a belépés, olcsó a sör és még a zene is jó. Megoldás: nem kellett fizetni az ajtónál, mert a DB tagja volt (vagy egy DB tag haverja) aki azért volt ott, hogy ne legyen balhé, mert az gáz lett volna a DB-nak. A zene úgy volt ingyen, hogy a cucc a stúdióból volt, a DJ meg azért nyomta a bulit, mert szerette nyomni. A büfé úgy volt olcsó, hogy aki csinálta, örült annak, hogy annyit fogyaszt ingyér amennyit akar, s mellesleg nem kellett juttatni a DB-nek (és nem csak azért, mert a büfés is DB-ból volt). A bulinak akkor lett vége, mikor mindenki hazament (ilyenkor rendszerint már pitymallott). Akkor a DJ szépen visszavitte a cuccot a stúdióba, a büfés elpakolt, majd mindannyian együtt szépen rendet raktak, összeszedték a szemetet és közben senki sem csikorgatta a fogát, hanem dumáltak. Mindez persze már olyan régen volt, hogy szinte nem is emlékszem, miért is csinálták. Talán az együttlét örömeért? Talán azért, mert később jól esett arról beszélni, milyen jó volt a buli? Talán azért, mert aki ezekben a dolgokban benne volt, azt mindenki ismerte, s megkockáztatom: szerette? Talán.

Hát ilyen volt.

Tudjátok, milyen volt egy Gólyatábor, mikor nem az volt a kérdés, hogy mennyi hasznot termel? Ezt most nem írom le, találjátok ki!

Tudjátok milyen volt egy bál, mikor az volt a lényeg, hogy ne termeljen veszteséget, nem pedig a bevétel? Mikor a bál bevételének jelentős részét ki lehetett fizetni a jelentkező medikusoknak és medikáknak pl. takarításért, annak ellenére, hogy a takarítók akkor is megcsinálták volna olcsóbban, vagy ingyen. Miért? Mert az a pénz az övék volt.

Tudjátok, hogy rendszeresen voltak túrák, kirándulások szép részvétellel? S, hogy most miért nincsenek? Mert ezek nem termelnek nyereséget, ezért nincs aki megszervezésükre vállalkozzon. Azért.

És, tudjátok, hogy ennyi év távlatából is milyen jól esik, mikor olyantól hallod, hogy „Azok voltak a jó bulik!” aki ott sem lehetett, csak a felsőbbévesektől hallotta? És tudjátok, hogy én ettől éreztem magam egyetemistának?

És, tudjátok, hogy mikor lesz a Confabulában annyi cikk mint régen? ...

(Mindez persze már nem az én gondom. Az én gondom az, ha reggel elgurul a gyóccerom.)

-drain-

*A belegséget nem tervezzük, a műtétet sem mindig. A balesetet soha.*

*Vérre tehát állandóan szükség lehet. Ezért fontos, hogy mindig legyen tárolt vér és vérkészítmény. Van is, ha van véradó. Ezért kérjük, hogy embertársaid megsegítésére adj vért, hozz áldozatot. Ma Te segítesz, s holnap talán Neked van szükséged másokra!*

*A vér fizikai és lelki egészség bizonyítéka - nemcsak a leadott vér és a belőle előállítható készítmény ÉRTÉK, hanem legalább annyira az az emberi magatartás, amely a véradást motiválja - a társadalom megbecsüli az életmentőket, s közöttük a véradókat. A vérellátás biztonságát az ÚJ VÉRADÓK jelentkezése alapozza meg.*

*Áldozz, s holnap lehet, hogy Neked áldoz valaki 1 órát az ÉLETÉBŐL.*

**Véradás: április 22, 9.00-15.00**  
**POTE 'B' kollégium**

## TAVASZI SZÉL '98

A Doktoranduszok Országos Szövetsége 1998. április 3-5. között Tavaszi Szél '98 címmel rendezte meg a fiatal magyar kutatók és doktoranduszok második világtalálkozóját. Az első világtalálkozót 1997-tavaszán - a mestanához hasonlóan - Gödöllőn rendezte a szövetség.

A rendezvényen előreláthatóan 5.000 fiatal kutató vesz részt a világ minden tájáról. A tudományos programok kulturális programokkal egészülnek ki, ahol jelentős részben fiatal magyar művészek adják elő produkcióikat. Szeretnénk, ha minél több fiatal kutató és előadó venne részt személyes benyomásokat gyűjtve egymástól a hazai tudományos képzésről.

A találkozó szervezéséről és tartalmáról szóló programtervezet megtekinthető a Diákroddán, illetve elérhető a következő címen:

Doktoranduszok Országos Szövetsége  
1053 Budapest, Ferenciek tere 2.  
tel.: 117-5585, 117-5212  
fax.: 118-3362  
e-mail: dosz@hungary.dom

Nem arról fogok írni, hogy milyen zsúfoltak a buszok csúcsidőben, milyen harci fogásokra van szüksége minden utasnak, hogy az utazás a helyijáraton tulajdonképpen csata ahol minden tömegközlekedő vállalja, hogy sebeket kap, de oszt is néhányat akarva-akaratlanul... Hanem arról próbálom írni, hogy az elmúlt idők távlatát tekintve milyen benyomást tettek rám a bérköveteléseikről elhíresült pécsi autóbusz sofőrök. Allant olvasható események nem a képzelet szüleményei, hanem a mindennapi életben megtörtént esetek.

1. Sötét, hideg este van, a harmincas megállóban ücsörgök a JPTE előtt. Busz jön, megáll, csak első ajtót nyit, a szabály az szabály. Velem lévő ismerősöm bérlete egy határidőnaplóban van, kivesszi, de a mozdulattal együtt a golyóstollát is kirántja, ami szép ívben a busz első kereke alá száll. A toll Parker márkájú, olyan ezeröttszáz forint értékben. Ismerősöm a busz alá tomassza magát, de a tollat nem találja, erre megkérdezi a sofőrt, hogy nem tolatna-e ugyan már hátra, mert alá ment a tolla, a sofőr meglehetősen egyszerű magyarsággal, de annál érthetőbben mondja, hogy nem, mire ismerősöm újra próbálkozna a busz alatt, alig tud elugrani, mert a sofőr indít, és elhajt. A toll meglett, de sajnos a busz egész palacsintává alakította. Az egész

# BUSZOSZOK

mintegy harminc másodperc alatt játszódott le a szemem előtt, még reagálni se volt időm. Tulajdonképpen az háborított fel, hogy milyen vulgárisan küldte el a sofőr szegény medikát oda ahova már nem tud visszatérni.

2. Meleg nyári délután, a Kossuth téri harmincas megálló (gy.k. a Konzum mögött). Barátnőmmel jágrémei eszegetünk. Busz jön. Jégkrémrel lilos felszállni. Barátnőmre rá is csukja a sofőr az ajtót, én pedig lent maradok. Tudom, hogy nem helyes jégkrémrel buszra szállni, de úgy érzem a sofőr is hibázott, mert egyszerűen szólhatott volna, hogy leszállás, mert ha valakire rácsukják az ajtót annak talán fájhat is.

3. Péntek délután, Jakabhegyi végállomás. Felszállok a bentláló buszra, és a sofőr mögé ülök. Ismerős kollégisták futnak a busz felé. Az mindennapos, hogy a vezető simán elhajt, de a miénk észrevette őket, és várta, hogy odaérjenek. A fiatalok k.b. öt méterre becserkészik a buszt, amikor a futásról sétára váltanak. A vezető nem respektálta az igyekezet hiányát, gyorsan becsukta az ajtókat, majd indult, éppen elvéve egyik igen kedves csoporttársamat. A sofőr még valamit

mormogott is az orra alatt a fiatalok felmenőiről.

4. Még régen, annak idején amikor a hülyét még pontos jével írták, a buszok a Kossuth térről indultak, és a sofőrök is itt váltották egymást, ez a harmincas esetében úgy zajlott, hogy megállt a busz, az egyik sofőr leszállt, a másik már vitte is a buszt egyből. Egy délután, a váltótárs, aki úgy nézett ki mint egy szakadt rokker (akkor még az Edda is igen gyerekcipőben járt) néhány megállóval korábban szállt fel. Részegnek tetette magát, dülöngélt jobbra-balra. A sofőr észre vette ezt, és a tréfa folytatásaként lehúzódtott az út szélére, és belehörögte a mikrofonba, hogy rosszul van, és tud-e valaki az utasok közül vezetni, mert ő nem tudja tovább vinni a gépet. Rokker társa egyből kapcsolt, és böszön kiragadta kollegája kezéből a volánt, és a következő megállóig eszeveszett iramban hajtott. Igaz, az utasokra azért vigyázva vezetett. Ott a buszról hirtelen minden utas leszállt...

Persze ez az utolsó eset nem felháborító, hanem egy jó poén. Azért írtam le mert úgy gondolom, hogy a buszosok is emberek, vannak közöttük jók, meg rosszak, és hányszor futottam már busz után amikor a sofőr kedvesen mekvárt. Úgy láccik, hogy a rossz könnyebben megmarad.

jancsika

A megújult vezetőség új programokat, lehetőségeket szeretne biztosítani tagjai és leendő tagjai számára, mind a cseregyakorlat és a csere-TDK terén, mind más programok keretén belül. Ehhez néhány fontos információt szeretnénk nyújtani nektek:

◆ 50 Ft kedvezménnyel vásárolhat belépőjegyet a Medikus Bábra minden HuMSIRC tag a diákirodán aki a tagságát igazolni tudja.

◆ A tagbelépést számotokra egyszerűbbé tesszük, ezentúl az Oktatási Centrumban tudtok belépni az egyesületbe Duga Zsófiánál egy toll és a tagdíj segítségével, ami I-II. éveseknek 50 Ft, III. évtől pedig 300 Ft.

◆ A Contact Person-ség mostantól nem feltétele a cseregyakorlatra illetve csere-TDK-ra való kiutazásnak. Továbbra is várjuk azok jelentkezését a Diákirodán, akik szívesen lennének Contact Person-ok és kérjük azokat, akik már jelentkeztek, hogy ha komolyan gondolják újból jelentkezzenek, mert új a CP füzet! A CP munkát végzők az eddigieknél

nagyobb kedvezményeket kapnak a cseregyakorlat illetve a csere-TDK terén.

◆ Egy hónapon belül saját Home Page-ünk lesz elérhető az egyetem honlapján, ahol naprakész információt kaphattok az egyesülettel kapcsolatban mindenről.

◆ Szeretnénk új programokat elindítani, amikhez a ti ötleteiteket várjuk a szavazóversenyétől kezdve a csigafuttatásig.

Elképzeléseiddel bátran keresd a vezetőséget!

◆ Az idei cseregyakorlaton résztvevők a befizetett 8.500 Ft-ból 2.000 Ft-ot visszakapnak, aminek módjáról és idejéről levélben értesítést küldünk.

Ezúton szeretnénk kérni mindenkit, akinek szülei vagy ismerősei még nem ajánlották fel a jövedelemadójuk 1%-át, és támogatni szeretné egyesületünket, segítsen nekünk. A szükséges adatok: Magyar Orvostanhallgatók Egyesülete Pécsi Helyi Bizottsága 7624 Pécs, Szigeti út 12 Adószám:19032928-1-02

az új vezetőség

## A FARSANGI BÁLON FENYKÉPEZTÜK



A Budapesti Közgazdaságtudományi Egyetem elvállalta az ISE Card terjesztését a hazai felsőoktatásban. A magyar felsőoktatási intézmények oktatók és hallgatók külföldi utazásai rugalmasabbá tehetők ezen nemzetközi utazási igazolvány megvásárlásával.

A nemzetközi normákhoz igazodva, kedvező áron olyan komplex utazási csomaghoz juttatják oktatóikat, hallgatóikat, amely sokrétű felhasználhatóságával segíti az oktatók konferenciátogatásait, az ösztöndíjasok csereprog-rajzeit külföldön. A kedvezmények ismeretében csoportos utaztatás is szervezhető az igazolvánnyal.

Az ISE által kibocsátott nemzetközi utazási igazolvány globálisan - különösen Európában, az Egyesült Államokban valamint Délkelet-Ázsiában - egyre több kedvezményt nyújt tagságának. Három alaptípusába jóformán minden oktatási és kutatási intézmény alkalmazhatja és hallgatósága besorolható. Az igazolványt világszerte elfogadják - néhány nem biztonságosnak ítélt országot kivéve -, és egyre inkább a világot beutazó tanárok, diákok, kutatók státuszszimbólumává válik.

A kártya nyújtotta engedmények mértéke múzeumok, kastélyok, kiállítások és egyéb kulturális létesítmények

látogatása alkalmával általában 25-50%, ugyanakkor egyes esetekben a belépés díjtalan. A legtöbb ifjúsági szálló, étterem és üzlet 5-25%-os kedvezményt biztosít. Közlekedési vállalatok (buszok, kompok, vasút és légifuvarozás) esetében az árengedmény 10-50%. A különféle létesítmények által biztosított kedvezmények időről időre változnak; közülük néhány az évszaktól függően

- vonattal, busszal, komppal és más járművel való közlekedés alkalmával.

A kártya érvényességi ideje: minden év január 1-től december 31-ig. 1 évre szóló baleseti ellátásra, mentőszolgáltatásra is jogosít a kártya; nemzetközi utasbiztosítást foglal magában, amely az igazolvány mellé csatolt személyre szóló biztosítási kötvényben van rögzítve, s lejáratig bármikor igénybe vehető. Az ISE Card segítségével az orvosi ellátás, kezelés költségei is jelentősen csökkenthetők. A nap 24 órájában hasznát veheti bárki akkor is, ha elveszti az útlevelét, jogi tanácsra vagy orvosi segítségre van szüksége.

# ISE CARD

szabja meg ezek mértékét, viszont valamennyien nyújtanak kedvezményt az ISE Card tulajdonosainak és szívesen látják őket. A kártyaelfogadó intézmények köre folyamatosan bővül, ezért nagyon fontos, hogy a kártyatulajdonos vásárlások, utazás, múzeum, kiállítás, opera stb. látogatásakor felmutassa az ISE Card-ot.

50%-ot is megtakaríthat a kártya tulajdonosa:  
- múzeumok, kastélyok, kiállítások, opera látogatása alkalmával,  
- koncert-, opera-, színházjegy vásárlásakor,  
- ifjúsági szállókban,

Az ISE Card ára az 1998. naptári évre 3925 Ft; az összeg az ÁFA-t is tartalmazza.

Az ISE Card telefonon, faxon is megrendelhető; a díj megfizetésekor személyesen vehető át.

Cím:  
BKE Rektori Titkárság  
Ügyintéző: Horváth Bemadett  
1093 Budapest, Fővám tér 8. II. em.  
2005. szoba  
Tel.: 217-6740, Fax: 217-6714  
E-mail: bemadett.horvath@rt.bke.hu

## DB választás '98

Idén is március elején felborultak egy röpké hétre a B Kollégium megszokott „szürke hétköznapjai”, ugyanis új Diákbizottságot kellett választaniuk a kollégiumi lakóknak. A megmérettetésnek és a választási kampány viszontagságos, éjszakázásokkal teli egy hetének mindössze egy jelölt, a koleszt tavaly is irányító Atlas DB merte alávetni magát – ellenfél nélkül. Őszintén remélem, hogy e jelenség mindössze azt jelenti, a kollégisták zöme elégedett volt az előző DB munkájával, és mondjuk nem a medikusok között tapasztalható passzivitás fokozódásának újabb jeleként értékelhető.

A versenyhelyzet hiánya egyáltalán nem nyomta rá bélyegét a kampány menetére, igyekeztek a DB-sek minél színvonalasabb programokat elővarázsolni tarsolyukból, amiért külön dicséret illeti őket. Szerda (március 4.) este az előző féléből már jól megszokott projectoros vetítéssel indult a propaganda, csütörtökön zsiroskenyér illatú, gyertyafényes vacsorahangulat mellett Frici dalestjének örülhettünk. Hétfőn „Fiesta Las Atlas” néven egy játékbarlangot rögtönöztek a videoteremből a DB-sek, ahol aztán a legváltozatosabb „fegyveremekben” (számítógépes játék, csocsó, snooker, malom, kártya, ping-pong) lehetett párbajra hívni, naés persze legyőzni a DB-seket, melyért izletes pizza (köszönet érte Kocsis Andinak) volt a jutalom. A kampány zárásaként pedig kedd este egy paprikáskrumlis vacsorát követően – ahol tombolasorsolásra kerültek a szponzorhajsza során „összehirácsolni” ajándékok - DJ. Puff Daddy és DJ. Hans tündökölt a keverőpult mögött egy eszementül jó kampányfiniselő buli alatt. Ezek mellett minden reggel ingyen reggeli várta az iskolába siető nebulókat.

Majd egy nap pihenő és gondolkodási idő után, március 12-én, csütörtökön, elodázhatatlanul meg kellett nyilatkoznia a kollégistáknak, hogy kit óhajtanak uruknak és parancsolójuknak. Íme a számszerű eredmény: a 368 lakóból 271 fő (73,6%-os részvételi arány) vett részt a szavazáson. Az Atlas DB-re 250-eri adták le voksukat (a szavazatok 92, 25%-a), 13 nem szavazat, 7 tartózkodás, illetve 1 érvénytelen szavazat mellett.

Végezetül a tagok, akiket mint kollégisták a problémáitokkal bátran zaklathattok, illetve akikkel, mint leendő koleszosok a felvétellel kapcsolatos kételyeiteket eloszlathatjátok:

Elnök: Kovács Gábor IV. évf. (801)  
Titkár: Fábiani Zsolt VI. évf. (716)  
Márton József I. évf. (524)  
Teibert Adrienn II. évf. (604)  
Csóra Antónia III. évf. (713)  
Fridrik Gábor III. évf. külföld (608)  
Mihalik Gusztáv III. évf. (709)  
Kürthy Dániel IV. évf. (504)  
Tarsoly Piroska IV. évf. (802)  
Kiss Zoltán V. évf. (606)  
Szanyi István VI. évf. (416)

Sok sikert és egy tevékeny, programokkal teli évet kívánunk nektek! Na és persze sok-sok kollégistát, akik kellő figyelemmel és érzékenységgel viseltetnek a kollégiumi élet mindennapjai iránt.

Apapira Sokatir  
ATLAS DB



# NYÍLT LEVELEZÉS

*/avagy néhány szó a "B" kőli  
Diákbizottságról/*

Kedves Diaktársaink, Tisztelt Egyetemi  
Polgárok!

A Confabula első számában megdöbbenve olvastam a Diákbizottság és DB elnökünk tevékenységét támadó cikket. Nem vagyok DB tag, de figyelemmel kísérem DB munkáját, ezért jól tudom, hogy pontosan mi is zajlott le Kovácska Zsuzsa kollégiumban lakásának ügye körül. Tudomásom van arról, hogy lett volna olyan hallgató, aki vállalja Zsuzsával és gyerekével az egy szobában lakást, de arról is, hogy sokan tiltakoztak ez ellen, mondván, hogy pihenésüket és nyugalmaikat zavarni fogja a gyerek. Ez nem kevés gondot jelentett a DB-nek. A későbbi ilyen konfliktusokat megelőzendően nem engedélyezhették a kérést. Azt is tudom, hogy a DB elnök kérvényt nyújtott be a Rector Úrhoz, hogy támogassa Zsuzsa kollégiumi vendégszobában való elhelyezését. Rector Úr jóvoltából ez sikerült is. Ennyit az ügy kapcsán a DB állítólagos negatív hozzáállásáról.

Most pedig néhány szó azokról a dolgokról, amik szintén megérdemeltek volna egy-egy nyílt levelet, de mivel ezek "csak" pozitív vélemények lettek volna és nem rosszaló kritikák, sohasem születtek meg.

A nyári felújítási munkák során a felújított szobákba a DB levezettette a TV kábelt, elkészült a számítógépterem, felújításra került az egyik tanulószobánk, renoválás alá került a videóterem is. Feléledt az évek óta alig-alig működő stúdióink, a kolez új mosógéphez jutott és még sorolhatnám. Számos program, rendezvény éledt fel és újak is születtek, életre kelt a kolez újság, várhatóan új SZMSZ-ünk is lesz. Mindezeket a tényeket a teljesség igénye nélkül soroltam fel és mindegyikükről külön oldalakat lehetne még írni, hogy mennyi munka és utánajárás áll mögöttük. Ez azonban csak az egyik oldala a DB tevékenységének.

A másik oldalon ott állunk mi, kollégium lakói és a mi apró-cseprő problémáink, amik közül számtalannal fordulunk a DB-hez és amit ők legjobb tudásuk szerint igyekeznek is megoldani. Sokan vagyunk, akiknek a DB segített és akik erről zengzetes nyílt leveleket írhatnának, de a panasz hangja messzebb el. Egy-egy kolez felvételi kapcsán ritkán hallom azonknak a

véleményét akik bekerültek és elégedettek, mindig csak azok nyitják ki a szájukat, akik /bár joggal/ elutasítva lettek.

Valahol értem az emberek ilyen fajta reakcióját. Ha jobban belegondolunk, a jó hír nem szokott jó téma lenni, azon nem lehet jól csámcsogni. Ha valaki megbukik a vizsgán az érdeklődésre tart számot, míg ha jól szerepel, az sosem lesz pletykatéma. Sokszor teljesen alaptalan híreket hallok, amik egyszerűen abból táplálkoznak, hogy ha már nincs semmi negatívum amiről beszélni lehetne, hát kitalálunk valami izgalmasat.

Azt sem értem, miért mondják egyesek: "Ha én DB-s lennék..." "Ha én beleszólhatnék..." Saját tapasztalatom szerint nem kell ahhoz DB-snek lenni, hogy valaki tegyen valamit a kollégiumért és beleszólhasson annak sorsába. Nem igazán értem miért is vannak így ezek a dolgok, de talán ez az a pont, amikor a választ úgy lehetne legegyszerűbben megfogalmazni, hogy: "Emberek vagyunk!"

Köszönöm, hogy véleményemet elmondhattam és remélem, hogy gondolataimat sokan megfontolják, és így ez a levél nem az utolsó ilyen pozitív kritika lesz.

Tisztelettel: Szeder László

Szer: Régebben már volt vitém abból, hogy egy éppen szerkesztett cikkhez meg ugyanabban a számban hozzászóltam, mert ez nem illemes. Ebben van valami, ugyanakkor abban is sikerült meggyőzőn, hogy olvasó leveleimhez lehet a szerkesztő meggyőzést, ezt lennének meg most röviden három pontban (ugyanakkor szeretném leszögezni, hogy hosszú idő óta először szerkeszttem az újságot, s a szobanforgó cikket is csak most olvastam).

1 / Gyerekek! I leg gar, hogy egyesek nem arának volna egy kisgyermekes anyát áldani nyugalmaik oltarán, s külön jászó az a lény, hogy ezek az elferdult értékre néző egyének az Egyetem elvégzése után emberekkel fognak foglalkozni. (Bamátom, hogy azért az új mosógépnek örültek.)

2 / Valóban dicséretes, hogy a DB ezúttal tette a dolgát.

3 / Mindig öröm, ha valami új szöveget gondolok át a kolez újságra. Öröm az örömben, hogy közben a Confabula csak vegetál, mert kevesen érzik annyira magukénak, hogy tegyenek is érte valamit.

Tisztelt Szerkesztőség!

A Confabula VI. évfolyam 5. számában nyílt levél formájában cikk jelent meg, mely a Balassa János Kollégium Diákbizottságának Kovácska Zsuzsa V. éves hallgató ügyében hozott döntését sérelmezte. Engedjék meg, hogy az újság következő számában az érintett cikkekre és a benne feltett kérdésekre adott válaszom helyet kapjon.

Tisztelettel:

Kovács Gábor  
IV. éves hallgató  
Diákbizottság elnöke

Pécs, 1998. február 9.

Tisztelt Oktatók, Kedves  
Hallgatótársaim!

Az idei tanév októberében Kovácska Zsuzsa V. éves hallgató azzal a kéréssel keresett meg, hogy január végén születendő gyermekét a tanév II. félévétől a kollégiumban nevelhesse. Kérésének a DB november 24-i ülésén történt elutasítása adta alapját a fent említett nyílt levélnek. Az ügy kapcsán három fontosabb pontba szedve szeretném mindenki elé tárni személyes megfigyeléseimet.

Elsőként hadd ejtsek néhány szót a konkrét problémával kapcsolatban.

A kollégium Diákbizottságának elnökeként elsődleges feladatomban tartom a hallgatói érdekek védelmét, a hallgatók problémáinak megoldását, különös tekintettel a kollégium lakóira. Másrészt szintén fontosnak tartom az egyéni és csoportérdekeket egyaránt figyelembe vevő megfontolt, előrelátó és korrekt döntések meghozatalát.

Mindezeknek megfelelően amikor Zsuzsa felkeresett, biztosítottam őt a Diákbizottság és a magam segítőkészségéről. Elmondtam továbbá, hogy ilyen ügyben a Kollégium Szervezeti és Működési Szabályzata (SZMSZ) közvetlen nem rendelkezik, hiszen bár nem ad lehetőséget Zsuzsa gyermekének kollégiumi hallgatói helyen történő elhelyezésére sem teljes jogú lakóként, sem vendégként, azonban lehetőséget biztosít - a Kollégiumi Bizottság engedélyével (a helyzet kivételességére tekintettel) - a gyermek





nem hallgatói helyen - gyakorlatilag a szoba harmadik lakójaként - való elszállásolására. A kérdés felmerülése után néhány nappal több kollégiumi hallgató is megkeresett, hogy semmiképp sem szeretnék, hogy szomszédságukba költözzön Zsuzsa gyermekével, indokként említve a gyermek esetleges éjszakai sírását.

Mind Ezeket több DB gyűlésen is mértegetük, hiszen a kérdésben előrelátó döntésre volt szükség, amely az elkövetkező hasonló kérésekre is vonatkozhat. A november 24-i ülésre meghívtam Zsuzsát is, hogy vele együtt átbeszélhessük a problémát. Az ülés eredményeképpen a DB egyöntetűen döntött arról, hogy nem támogatjuk Zsuzsa kérését. Ennek indokát a következőkben foglalnám össze.

Nem feladatunk elbírálni azt, hogy mennyire jó egy gyermek számára a kollégiumban nevelkedés, fontos azonban az egyén és a többi kollégista érdekeit mérlegre téve megfontoltan dönteni. Ennek megfelelően semmiképp sem láttuk jónak egy jelenlegi pozitív döntés meghozatalát és a későbbiekben esetleg a többi hallgató kérésére a döntés megváltoztatását. Tudom, hogy egy gyermek nem biztos, hogy sírós, és ennek megfelelően nem biztos, hogy zavarja a többi hallgatót, de biztos, hogyha mégis az, akkor a novemberi döntést a gyermek elhelyezéséről a többi hallgató érdekében vissza kellett volna vonnunk. Ezzel nagyon-nagyon nehéz helyzetbe került volna Zsuzsa, akinek ekkor már gyermekével együtt kellett volna sürgősen szállás után néznie. Ennél sokkal korrektebbnek tartottuk egy előrelátóbb, bár kétségkívül népszerűtlenebb döntés meghozatalát, hiszen november végén, bár közel a vizsgaidőszak, de mintegy két hónapnyira a gyermek születése, ami mégiscsak optimálisabb helyzet más megoldás keresésére.

Ezzel a problémát természetesen nem tartottam megoldottnak, de a más lehetőségek keresése során világossá vált, hogy az Egyetem egyéb szálláshelyein sincs pillanatnyilag lehetőség Zsuzsa és gyermeke elszállásolására. Ennek tudatában kértem Rector Urat, hogy átmeneti megoldásként e tanév II. félévére egy kollégiumi vendégszobát biztosítson számukra. Bár e cikk megírásának pillanatában még nincs kezemen a Tőle kapott engedély, de ismerve az Ő és az Egyetem Vezetőségének segítőkészségét, és hallgatói kérésekhez való pozitív hozzáállását, valószínűnek tartom, hogy Zsuzsa esetében ezt a megoldási lehetőséget támogatni fogják, így közös erővel sikerül a probléma bár átmeneti,

de mégiscsak optimálisabb megoldása.

Ezután hadd reflektáljak a nyílt levélben érintett kérdésekre.

Első kérdésként felmerült, hogy a kollégiumban legalisan is laknak hallgatók egyedül egy szobában. Ez a Kollégiumi SzMSz-ben leírtaknak megfelelően előfordulhat olyan esetekben, ha egy kollégista szobatársa olyan VI. éves hallgató, aki bár gyakorlatainak zömét Pécsen tölti (így kollégiumi elhelyezésre jogosult), de 1-1 gyakorlatát más városban teljesíti, így az adott időszakban nem tartózkodik a kollégiumban. Előfordulhat továbbá, hogy egy hallgató kiköltözik, és ezt nem jelzi a DB-nek, így csak folyamatos kontroll mellett derül ki, hogy már nem a kollégium lakója, de az sem ritka, hogy valaki csak néhány nap vagy 1-1 hét erejéig (főleg szorgalmi időszakban) pécsi illetőségű barátjánál, vagy barátnőjénél lakik szabadon hagyva arra az időre kollégiumi helyét, stb. A kérdéssel kapcsolatban csak annyit említenék, hogy a DB igyekszik folyamatosan ellenőrizni az ilyen és ehhez hasonló eseteket, és ha ezek SzMSz-be ütköznek, ezen hallgatók helyét a DB haladéktalanul megszünteti, és más hallgatót vesz fel a megüresedett helyre, mint erre számos példa volt a félév során. Semmi esetre sem fordul elő azonban, hogy a DB tudtával üres egy hallgató szobatársának helye, a szabályzattal ellenkező módon. Ahogy DB elnökségem alatt arra sem volt példa, hogy a DB engedélyével bárki kollégiumi helyet kapott volna, aki erre nem jogosult.

Második kérdésként felmerült, hogy miért nem lehetett azonnal leszögezni, hogy csecsemővel nem lehet a kollégiumban lakni, illetve miért kellett Zsuzsát hitegetni. Az iméntiekből már jobbra kiderült, hogy az SzMSz e kérdésekről nem rendelkezik, ezért azonnal leszögezni semmit sem lehetett volna. Másrészt elnézést kell kérnem azért, hogy próbálunk a hallgatók problémáira pozitívan reagálni és segítséget nyújtani, még akkor is, ha - mint jelen esetben is - végül nemleges választ kell adnunk. De amint az az iméntiekből szintén kiderül, próbáltunk (remélem eredménnyel) más megoldást keresni.

A harmadik kérdést igazán nem értem, de arra a részére, hogy miért probléma egy csecsemő benntakása, azt hiszem már szintén válaszoltam.

Végül néhány gondolatot említenék a cikkel kapcsolatban.

Sajnálatosnak tartom, hogy a Confabula hasábjain a nyílt levél műfajának feléledésével egyre többen választják/választjuk ezt a lehetőséget a problémák „megoldására”. Úgy érzem

sokkal többet érne, ha a hallgatók oktatókkal kapcsolatos sérelmeiket közvetlenül nekik tárnák fel, vagy problémájukkal az Oktatási Dékánhelyettes Asszonyhoz fordulnának. Meggyőződésem, hogy így, egészséges egyeztetéssel, a problémák megbeszélésével valódi eredmények érhetők el, míg egy nyílt levél nemhogy megoldáshoz vezetne, sokszor tovább mélyíti a már meglévő ellentéteket. Különösen ijesztőnek tartom, amikor már a hallgatók hallgatókkal „leveleznek”, bár lehetőség lenne arra, hogy egymással összeülve megbeszéljék a felmerülő kérdéseket, és közösen kéressenek megoldást, amire a konkrét esetben is lehetőség lett volna. Ezzel kapcsolatban csak annyit, hogy az érintett csoportból többen lakói a „B” kollégiumnak, nem igazán értem tehát, hogy miért nem kereste meg egyikük sem a Diákbizottságot, vagy annak bármely tagját, mielőtt tollat ragadott. Azt sem értem igazán, hogy mennyiben segítette Zsuzsa problémájának megoldását a megszületett levél, hisz gondolom (vagy legalábbis remélem), hogy végső soron ez a cél lebegett a csoport előtt és nem más.

Remélem levelemmel senkiben semmilyen tuskét nem hagytam. A Diákbizottsággal együtt a továbbiakban is állok minden hallgató rendelkezésére.

Köszönöm a megértést és a meghallgatást.

Tisztelettel:

Kovács Gábor  
IV. éves hallgató  
Diákbizottság elnöke

*Ha a drogokkal kapcsolatban bármiféle problémád van, hívj minket!*

**GYÖNGYHÁZ  
EGYESÜLET**

TELJES KÖRŰ JOGI TANÁCSADÓ  
SZOLGÁLAT

Minden pénteken 15-18 óráig  
A jogi tanácsadás ingyenes.  
Személyesen: Pécs, József u. 43.  
Tel: 06-72-224-099

ANONIM TELEFONOS  
TANÁCSADÓ ÉS INFORMÁCIÓS  
SZOLGÁLAT

Naponta 17-09 óráig  
A készülték a hedőhott ermet  
visszadja  
Tel: 06-88-200-430

## Kedves Hallgatótársaim, leendő EMSA tagok!

Legelőször is köszönöm szépen a rengeteg lelkes hallgatónak a leendő HEMSA Pécsi Helyi Bizottság szervezésében előre is felajánlott segítségét és sok sikert kívánunk a HuMSIRC új vezetőségének!

Február 14-15-én Macedóniában /Skopje/ ült össze az EMSA vezetősége, ahol az különböző programok szervezőivel egyeztetve határozták meg az 1998-as év II. félévének EMSA eseményeit.

### EMSA Esemény-naptár /1998./II. félév/

1998.03.09.-03.13.  
Harmadik Angol Eurotalk  
Kassa, Szlovákia  
érdeklődni:  
Zuzana Lukacova  
Mudconova20  
040 01 Kosice  
tel: +421 95 6255715

1998.03.28.-04.05.  
Európai Orvostanhallgatók Énekkara  
/European Medical Students Choir/  
Maribor-Ljubljana, Szlovénia  
Az EMSA zenekara és énekkara évente gyűlik össze cserélődő tagokkal. Eleinte otthon tanulják a zene műveket, majd egy hétig valamelyik európai városban próbálnak, végül 4-5 napos koncertsorozatot adnak.

1998. április  
Angol nyelvű Eurotalk  
Birmingham, U.K.  
érdeklődni:  
Sarah Widden  
tel: 0121 415 4369  
e-mail: fmd4sgw7novell11bham.ac.uk  
A legjellegzetesebb EMSA rendezvény intenzív nyelv és orvosi szaknyelv tanfolyam és orvostanhallgató találkozó, általában angol vagy német, ritkábban spanyol vagy francia nyelvet tanítanak. Nyelvtudás szerint csoportokba osztják a 30-40 különféle országból érkezett résztvevőt, gyakran kezdő csoportok is indítanak. A délutánok, kora délutánok nyelvtanórákkal, az orvos-beteg beszélgetések szavait tanító foglalkozásokkal, előadásokkal telnek. Délutánonként a társaság kórházakat látogat, együtt kirándul, várost néz.

1998. április1  
Nemzetközi Tudományos Konferencia  
/International Scientific Symposium/  
Zlatibor, Jugoszlávia

1998.5.15.-05.18.  
Nemzetközi Tudományos Konferencia  
/International Scientific Symposium/  
Ohrid, Macedonia

1998.07.03.-07.14.  
Nyári Egyetem a AIDS-ről  
/Summer School Stop AIDS/  
Szlovénia  
érdeklődni: SLOMSIC  
tel: +386 61 133 72 19  
tel: +386 61 133 33 48  
e-mail: Slomsic.aidskiss.uni-lj.si  
<http://www.sou.uni-lj.si/mp/slomsic/aids>  
jelentkezési határidő: 1998.05.01.

1998.08.06.-08.16.  
Európai Orvostanhallgatók Zenekara  
/European Medical Students Orchestra/  
Stockholm, Svédország

1998.szeptember  
Angol nyelvű Eurotalk  
Groszorszag

1998. Szeptember  
EMSA Nemzetközi Tudományos Konferencia  
/EMSA International Scientific Symposium/

1998. október  
EMSA Naggyűlés  
Amsterdam, Hollandia  
A legfontosabb EMSA rendezvény!  
Az évente megszervezett találkozón az EMSA ügyes-bajos dolgait beszélik meg, új programokat jelölnek ki, éves beszámolókat tartanak. Itt szavazzák meg az évente cserélődő új vezetői tagokat!

1998. április  
Nemzetközi Koordinátor Találkozó  
Pontos időpont és helyszín még nincs meghatározva.

A programok önköltségesek, a kiutazás költségeit is a résztvevőnek kell állnia. Az eddigi gyakorlat az volt, hogy a fontosabb programokra jelentkező 1-2 SOTE ÁOK hallgató költségeinek egy részét a Budapesti Helyi Bizottság állta. Reméljük, hogy a pécsi orvostanhallgatók szakmai és tudományos fejlődését, valamint európai jövőjét is meghatározó rendezvényeken való részvételt, illetve az ebben rejlő lehetőségeket az egyetem anyagilag is támogatni fogja.

A jövőben a programokat a HÖK Külügyi Bizottságával és partnerszervezetünkkel, a HuMSIRC-kal egyeztetve kívánjuk közölni.

Érdeklődni a szervezőknél, illetve nálunk tudtok:

Szekeres Szeréna I. sz. Belklinika III/A  
POTE A, 225.sz.  
[serenaapacs.pote.hu](mailto:serenaapacs.pote.hu)

Garamvölgyi Zoltán I. sz. Belklinika I/A  
[garazmain.pote.hu](mailto:garazmain.pote.hu)

Kobály Diána POTE A, 325.sz.  
[diaapacs.pote.hu](mailto:diaapacs.pote.hu)

Nem szeretném a végtelenségig folytatni a vitát, sőt nem is az a célom, hogy az enyém legyen az utolsó szó. Csupán néhány félreértést szeretnék eloszlatni, amiket hallottam vagy olvastam.

1. Először is, kihasználva az alkalmat, elnézést kérek azoktól, akik sértőnek találták, amit a gyengébb képességűek bejutásáról említettem. Szeretném kihangsúlyozni, lávirati stílusban: NEM az én gondolatom, volt oktatóink közül fogalmazták meg többen, szinte szó szerint úgy, ahogy a múltkor megírtam, és erre a tényre akkor is utaltam. Elmondtam saját véleményemet is, hogy a dolog kétoldali: bár valóban kevesebben voltunk, az angolvizsga maga is egy szelekciós tényezőt jelentett.

2. Nem mondtam, hogy "nem lehet elérni két és fél- három év alatt az olvasott szöveg értését" -ezzel önmagamot hazudtoltam

volna meg, hiszen néhányan élő példák vagyunk rá, hogy lehet- azonban nem mindegy,

# MÉG EGYSZER ANGOL

milyen áron, sem időben, sem anyagilag.

Nem értem, miért olyan meglepő, hogy az érettségire és a felvételre készüléssel melletti igenis kitolásnak érzi valaki a plusz időigényes dolgokat. (Hogy szándékosnak-e, az egy más kérdés, ebbe nem mentem bele sem a múltkor, sem most.)

Káromra vált-e nyelvtanulás szombatoként és a nyári szünetekben? Most mit mondjak erre? Valószínűleg nem. De egy tavalyi oktatóm szavai jutnak az eszembe, akitől a tudáson kívül rengeteg emberi értéket és tanácsot kapott a csoport, akinek egész pályánkra hatása lehet. Többek között arról is beszélt nekünk egyszer, hogy teljes embereknek kell maradnunk, mert beteg embereket fogunk gyógyítani. Ehhez rengeteg ismeretet kell szereznünk, mert anélkül semmit nem tudnánk kezdeni, tehát szükséges. Viszont nem elég. Legalább annyira // fontos a kirándulás, a közös beszélgetések, az olvasás, a zene, a bulik, s néha ne adj Isten egy-egy mámoros éjszaka utáni másnaposság...

Ezeket a gondolatokat az adótt helyzetre lefordítva : egy 16-18 éves diáknak, akinek ráadásul "égető" szüksége van a feltöltődésre ahhoz, hogy maradjon energiája az előtte álló érettségihez és felvételihez, a szombati és a nyarai talán mégsem /nyelvi/ tanulásra valók...

Az anyagi helyzetemet sem szeretném hosszan ecsetelni, de az tény,

hogy 60000-Ft /akkor / valóban "nem semmi", akárhogy is nézzük. Ezt előtéríteni egy olyan családnak, ahol az egyik szülő nyugdíjas, a másik munkanélküli és még egy tanuló gyerek van, nem kis erőfeszítésbe kerül. Még hasznos dologra fordítani sem. Sajnos, vagy inkább szerencsére, ezt sokan nem tudják elképzelni /"A jóllakott has nem hallja meg az üreset" -tartja egy mondás/, de attól még így van.

Apropó, a pénz. Talán egy kissé "kuszán" fogalmaztam a múltkor, hogy az 1000-Ft "homályos" lett. Most megpróbálom rendezettebben. Tehát: amit minden jelentkezőnek be kellett fizetnie, az 1500-Ft volt, "felvételi költségterítés" címen, függetlenül az Idegennyelvi Intézetől, és ez az ország valamennyi felsőoktatási intézményében így volt, kevés kivétellel. Ezen kívül az Idegennyelvi Intézet plusz 1000-Ft-ot szedett az angol vizsgáért, ami csak ide

jő, és gyakorlatilag a felvételi vizsga része volt. Igaz, hogy az állami nyelvvizsga sokkal drágább, de az számtalan helyen hasznosítható, nemcsak egy célra.

Belátom, hogy azt is lehettem volna, de ahhoz főleg kellett volna a középiskolai, rendszeres angoltanulás, ami helyett egészen véletlenül a németet választottam. Ez ahhoz hasonlít, mintha pl. valakinek, aki soha nem tanult főzni, vizsgafeladat a rántottakészítés, de korántsem kötelezően: hogy sok lehetősége legyen, elfogadják, ha leteszi a szakácsok vizsgáját vagy megfőz egy lakodalmi vacsorát... /Egyébként németből van is állami nyelvvizsgám, de az ide nem felelt meg. Az is igaz, hogy több felsőfokú intézményben megkövetelték a felvételhez a középfokú állami nyelvvizsgát, de az általában bármely élő világnyelvből lehetett./

Most érkeztem el újra oda, ami az eredeti problémám és az előző írásom indítéka is volt. Szerintem abból is érezhető volt, de most még egyszer kijelentem: alapjában véve SEMMI BAJOM AZ ANGOLLAL, csupán a KÖRÜLMÉNYEKEL. Ahogyan németet tanultam négy évig a középiskolában, az amúgy is kötelező nyelvi órászámban, ingyen, úgy angolt is tanulhattam volna, ha időben megtudtam volna, hogy itt az a követelmény. S ezzel elkerülhető lett volna az említett rengeteg bonyodalom. Megtanulhattam volna a nyelvet az így kiadott 60000-Ft és a szombatok és a

nyári szünetek ráfordítása nélkül is. Csakhogy már másodikos voltam, amikor értesültem róla.

Nem vonhatom kétségbe Rébék tanár úr állítását, miszerint négy évvel előbb kiküldték az értesítéseket a középiskolákba, nincs lehetőségem utánajárni az időpontnak. Csupán azt mondhatom, amit a tapasztalat mutat. 1992-ben félev táján egyszer azzal jött be az osztályfőnökünk, hogy most jött egy levél a POTÉ-ről... Ahány évfolyamtársammal beszéltem erről mindannyik azt mondta, hogy ő sem tudta meg előbb. Sőt, inkább csak 1993-94-ben. Az újságban is csak sokkal később írtam erről.

Köszönöm szépen Rébék tanár úrnak, hogy a feltételek hirtelen változását, ami a lényeg, végül is ő is beismerte. /Az is, hogy jelenleg, még ha átmenetileg is, nem működik az angol felvételi, arra utal, hogy valóban kissé elhamarkodott intézkedés volt./

3. Majdnem biztos vagyok benne, hogy az angol nyelvű főláknak nem más az oka, mint a fénymásolás és a nyomda-festék drágasága,

ugyanis ezt maguk az oktatók mondták, NEM én találtam ki. Azt pedig, hogy az oktatók "lustasága" lenne emögött, SOHA, EGYETLEN SZÓVAL SEM ÁLLÍTOTTAM. Tisztában vagyok vele, hogy ők is csak azt tudják nyújtani, ami számukra biztosított. /Mindössze annyit írtam, hogy minden elismerésem azoké, akik ennek ellenére megoldják valahogy, de ez nem jelenti azt, hogy másokról rossz véleményem lenne. Aki ezt félreértette, attól elnézést kérek./

Azzal szeretném befejezni, hogy örömmel fogadtam diáktársaim túlnyomó többségének egyetértését. Néhány oktató is együtértelt velem, pedig közülük az egyik nyelvtanár volt. Köszönöm szépen mindenkinek.

Olimann Anasztázia

## JÓTEKONYSÁG CHARITY

Mindenki számára követendő példa lehet az a nemes cselekedet, amit az Angol Program Student Council-ja szervezett februárban. Jótékonyági program keretein belül ruhagyűjtési akciót tartottak, amelyhez számos Angol Programos diák csatlakozott. Az összegyűjtött adományt a Pécsi Mozgáskorlátozottak Egyesületének juttatták el. Az Egyesület levélben köszönte meg a diákok jószándékú közreműködését.



# CARIES™

A POTE fogorvostanhallgatóinak oldala(i)

**Úgy tűnik megegyezt a fogorvostanhallgatórovat. Várjuk további jelentkezéseiteket, lelkesedéseiteket, cikkeiteket, nem csak fogorvostanhallgatókra vonatkozó véleményeiteket.**

## FOGÁSZ NAP -MÁRCIUS 21.-

A tavaszi nap-éj egyenlőség napján sok szeretettel várunk minden kedves hallgatót a "Fogász nap" alkalmából a következő rendezvényekre:

1. De. 9 órakor kezdődik egy érdekes előadás a barázdazáró-, tömő- és lenyomatanyagokról.

2. Du. 3 órakor kerül megrendezésre az évfolyamok közötti vetélkedő.

8 fős csapatok jelentkezését várjuk, a legideálisabb 4 lány és 4 fiú lenne...

(A csapatnevet és névsort adjátok le Benke Beánál III/10)

3. S amint ennek vége (kb. du. 4 óra), elkezdődhet a fogász foci, melynek hagyományaihoz híven az oktatók csapatával is versenyezhettek!

A végén eredményhirdetés és buli!

Jö szórakozást, és gyertek el minél többen!!!

Bébé

## CSEREJYAKORLATOK

III. és IV. évesek figyelem!!!

Szeretnétek nyári gyakorlatotokat külföldön tölteni???

A következő lehetőségek állnak rendelkezésre (országos elosztásban):

Brazília, Catalonia, Dánia, Egyiptom, Németország, Görögország, Izland, Izrael, Olaszország, Málta, Nigéria, Norvégia, Portugália, Puerto Rico, Románia, Oroszország, Szlovénia, Dél-Afrika, Szudán, Svédország, Svájc, Nagy-Britannia, Lettország, Litvánia, Horvátország, Macedónia, Franciaország, Hollandia, Spanyolo. és Törökország.

Dániában, Németországban és Törökországban több város is fogad diákokat, de Svájc csak év közben fogad hallgatókat.

Amennyiben valamelyik ország felkeltette érdeklődésedet, kérj jelentkezési lapot a külföldi cseregyakorlat felelőstől (Benke Bea III/10)!

Síessetek, mert a leadási határidő március vége!

Bébé

# SPORTROVAT

Az idei MEDIKUS KUPA március 26-tól 29-ig lesz Budapesten, a Semmelweis Orvostudományi Egyetem rendezésében. Tavaly mindent megnyertünk, összesített összetettől kezdve külön a női- és férfi összetett, a férfi röplabdát, kosárlabdát, női kézilabdát is. Idén hasonló jó eredményeket várunk, amelyekről természetesen beszámolunk majd újságunk hasábjain. Plusz van egy cikk is még számunkban a Medikus Kupa rövid történetéről.

A POTE Sport Club férfi kosárlabda szakosztálya 1998-ban, az NB II alapszakaszában a kirobbanó második helyen végzett, ezáltal jogot szerzett a rájátszásban való részvételhez. A csapat működését a Hallgatói Önkormányzat is támogatta, amelyet ezúton szeretnének a fiúk megköszönni.

Itt van a Magyar Egyetemi- és Főiskolás Bajnokságok évadja. Április 4-én (a bál napja) lesz a vívó-, későbbiekben a tájfutó MEFOB, ha valakit érdekel jelentkezzen. Információ a POTE csarnokban.

Bár nem MEFOB, de nagy esemény a SZARVASŰZŐK nevű, évente megrendezésre kerülő, nagy erőpróbának bizonyuló futóverseny, ahol idén is méltó csapattal kívánjuk képviseltetni magunkat.

A Testnevelési Csoport nyári vizitábort szervez. A helyszín

Fadd-Dombori, időpontja június 27-től július 7-ig. A tábor ára hallgatók számára 10 500/fő/hét, ami magába foglalja a szállást, és a napi háromszori étkezést is. A programválasztékból: kajak-kenu túrák, labdajátékok, különböző szórakozató és mókás versenyek, esténként természetesen fergetes buli várható. Jelentkezés Farkas Gyurinál ugyanott, mint si és raftingra lejjebb.

Si- és raftingtúra várható, aki jön annak, mégpedig április 16-tól 19-ig a szlovéniai Boveceni. A hatalmas élményt nyújtó sportpárosításra várjuk jelentkezéseiteket Farkas Gyurinál (pontos paraméterek szintén lejjebb, mármint a lúráé). Az ár hallgatók számára 175 DM, ami 2 nap sielést, és 1 nap raftingot jelent vezetővel, valamint magában foglalja a szállást három éjszakára.

Lesz külön rafting-hétvége is 1998, május 22-től 24-ig, illetve június 19-től 21-ig. A két éjszakát magában foglaló program 130 DM-be kerül. És itt van végül a JELENTKEZNI LEHET: Farkas György szakedző testnevelő-sporttársnál személyesen a POTE csarnokban, vagy a 2030-as GH-melléken.

knézijeno

